8 maart 2008 | door Sander Hulsman 

CeBIT 2008: Kaspersky zet hoog in op mobiel





Eddy Willems van Kaspersky Lab tijdens CeBIT 2008 
Kaspersky Lab is naar CeBIT 2008 gekomen om onder andere zijn nieuwe Mobile Security 7.0 te promoten. Volgens eigen zeggen niet zomaar een pakket, maar een totaalpakket van internetbeveiliging voor mobiele apparaten.
In Hal 6 zijn tijdens CeBIT 2008 de verschillende securityleveranciers ondergebracht, waaronder Kaspersky Lab. Het bedrijf toonde allerlei beveiligingsoplossingen, maar dit jaar heeft het bedrijf speciale aandacht voor de beveiliging van mobiele apparaten. "Mobile Security 7.0 is niet zomaar een pakket", aldus Eddy Willems, it-security evangelist bij Kaspersky Lab, "we hebben allerlei nieuwe features toegevoegd die nog niet veel andere partijen hebben. Stel dat je mobiel gestolen wordt, op het moment dat de dader een andere SIM-kaart erin stopt, blokkeert de telefoon. Ook is het mogelijk om automatisch het nummer van de dader naar een andere telefoon te laten sms'en of kan je de gestolen telefoon zelf op afstand blokkeren of de gegevens erop wissen."

Vertrouwen


Willems merkt tijdens CeBIT 2008 dat er erg veel vragen zijn over mobile security en volgens eigen zeggen is het dan ook constant druk op de stand. Willems: "Normaal zijn er pieken, maar nu is er een constante stroom bezoekers. We hebben dan ook wel een betere plek dan vorig jaar, maar het zou ook kunnen komen dat onze ceo Eugene Kaspersky alle dagen zelf op onze stand aanwezig is. Dat is de kracht van ons bedrijf: de korte lijnen. Zijn aanwezigheid straalt vertrouwen naar de markt uit en dat is precies wat wij als securitybedrijf moeten en willen uitstralen." 
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