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Computervirus overgebracht met usb-sticks 

Van een onzer verslaggevers 

Gerelateerde artikelen 


Computervirus slaat om zich heen
Het virus Conficker, ook wel... 
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Virusbestrijders vrezen wormepidemie 
Een internetworm die zichzelf... 
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DEN BOSCH -  Een belangrijk deel van de Nederlandse bedrijven die besmet zijn met het virus Conficker, blijkt de kwaadaardige software via besmette usb-sticks te hebben opgelopen. Getroffen organisaties hebben te kampen met vertraagd netwerkverkeer. 

In de Belgische plaats Bonheiden werd het ziekenhuis getroffen. In Oostenrijk behoort een bank tot de slachtoffers, terwijl in Nederland zowel grotere bedrijven als mkb'ers de dupe werden. Volgens Eddy Willems, virusexpert van Kaspersky, kunnen consumenten hun pc's beschermen door zo spoedig mogelijk de 'kritische updates' van Microsoft te downloaden. Wie geabonneerd is op de automatische softwareactualisatie van Windows, hoeft geen extra maatregelen te nemen. Wel is altijd de laatste versie van een antiviruspakket nodig. 

Consumenten die al getroffen zijn, hebben het probleem dat Conficker het ophalen van updates tegenhoudt. Laatste redmiddel is een stukje gereedschap dat het virus verwijdert. Deze software is onder meer te vinden op kaspersky.com. 

Virusexperts kunnen nog niet goed doorzien waar het de verspreiders van dit onheil om te doen is. Tot de weinige activiteiten die de worm tot dusver heeft ontplooid, behoren het verzamelen van gegevens voor online games. Ook wordt een dienst op het getroffen systeem geïnstalleerd die de worm verder kan verspreiden. Virusexpert Eddy Willems vreest echter dat de verspreiders op afstand functies aan de worm gaan toevoegen die voor groter onheil zorgen. 
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